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Közel két éve tart a szudáni polgárháború, és 

az erőszakos összecsapások a katonai kor-

mány két rivális frakciója között továbbra sem 

hagytak alább. 2023 áprilisa óta legalább 150 

ezer ember vesztette életét és 12,3 millióan 

kényszerültek lakóhelyük elhagyására. Embe-

rek millióit fenyegeti éhínség, miközben a 

„Líbia-forgatókönyv” megvalósulása, az 

ország kettészakadása egyre valószínűbb. 

Számos afrikai ország fogadott be szudáni polgá-

rokat az elmúlt két évben. Legnagyobb részük 

Egyiptomban lelt ideiglenes otthonra (1,5 millió 

fő), ahol megközelítőleg kilencmillió menekült és 

migráns tartózkodik. Mellette még Csád (759 058), 

Dél-Szudán (330 607), Líbia (240 000), Uganda (67 

189) és Etiópia (42 490) fogadott be nagy számban 

szudániakat. A máig tartó polgárháború a szudáni 

fegyveres erők (SAF) és a félkatonai Gyorsreagá-

lású Támogató Erők (RSF) között robbant ki. 

Az északkelet-afrikai arab ország humanitárius 

helyzete folyamatosan romlik. Egy 2024 augusztusi 

jelentés hivatalosan is megerősítette, hogy Dárfúr 

régióban éhínség van, ami Szudán-szerte milliókat 

fenyeget, és egyes menekülttáborokban már fel-

ütötte a fejét az éhhalál. 

Az erőszakos összecsapások továbbra sem hagytak 

alább. Február végén a Muhammad Hamdán 

Dagalú Hamídtí tábornok vezette RSF megroha-

mozta a Dárfúrban már amúgy is komoly problé-

mákkal küzdő menekülttábort El-Fashernél. A 

támadás során többen életüket vesztették, és ezrek 

kényszerültek menekülésre. Az RSF célzottan 

támadja azokat a népcsoportokat – masszalitokat, 

fúrokat, zaghawákat –, akiket az arabok riválisainak 

tart. Nemzetközi jelentések pedig arról számoltak 

be, a SAF oldalán harcoló csoportok szándékosan 

támadják a civileket: Közép-Szudánban falvak 

lakóira csaptak le, és olyan atrocitásokat követtek 

el, amelyek háborús bűncselekménynek minősül-

hetnek. 

Az UNICEF által nemrégiben közzétett jelentés-

ben az olvasható, hogy 2024 kezdete óta legkeve-

sebb 221 gyermeket erőszakoltak meg fegyveresek 

– de a valós szám több ezer lehet. A jogvédő 

csoportok szerint mindkét fél atrocitásokat köve-

tett el, beleértve a szexuális erőszakot és a gyer-

mekházasságra kényszerítést. 

A lakosság fele – mintegy 25,6 millió ember – akut 

élelmezési bizonytalansággal küzd, 8,5 millióan 

vészhelyzetben vannak. Ezen felül súlyos víz-, 

gyógyszer- és üzemanyaghiány alakult ki, milliók 

szorulnak humanitárius segítségre és védelemre. 

A konfliktust súlyosbítja, hogy a felek továbbra is 

a katonai megoldásban hisznek. Az elmúlt hóna-

pokban a kormányerők értek el sikereket, felszaba-

dítva a főváros jelentős részét. Ugyanakkor az RSF 

továbbra is tartja pozícióit Darfúrban és Dél-

Kordofánban. Emiatt sokan az ország kettészaka-

dásától tartanak, hasonlóan a líbiai eseményekhez. 

A szudáni konfliktus elhúzódása az egész régiót 

destabilizálja, súlyos humanitárius válságot 

okozva. A szomszédos országok befogadóképes-

ségük határán vannak. A nemzetközi közösség 

erőfeszítései eddig nem vezettek tartós megoldás-

hoz, és bár humanitárius segítség érkezik, az ellátás 

akadozik. A következő időszak kulcskérdése az 

lesz, hogy a nemzetközi diplomácia képes lesz-e 

kikényszeríteni legalább egy tűzszünetet, amely 

lehetővé tenné a segélyek célba juttatását és a konf-

liktus békés rendezését. Ha ez elmarad, a háború 

további eszkalációja és az áldozatok számának 

drasztikus növekedése fenyeget. 
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